

2019年我区14.1万人脱贫 贫困嘎查村全部出列

新报讯(北方新报正北方网首席记者 张学博) 农村牧区贫困人口全部脱贫、贫困旗县全部摘帽是全面建成小康社会的底线任务和标志性指标。记者从日前召开的内蒙古自治区保障和改善民生工作新闻发布会上了解到,经过持续努力,我区贫困人口由2013年的157万

减少到2018年年底的15.24万。2019年,我区投入财政专项资金99.23亿元,全年脱贫14.1万人,贫困嘎查村全部出列。同时,最后一批20个国贫旗县摘帽工作已完成第三方评估,将按照程序公告退出。

2019年,我区始终坚持因地制宜、分类施策,切实把“精准”要求贯穿于脱

贫攻坚全过程各方面。主要举措包括:全力抓好产业扶贫,实施产业扶贫项目8096个,全区有115.2万人次贫困人口进入产业链条,较上年增长32.2%;有效开展就业扶贫,全区有10万人次贫困人口实现就业;大力实施生态扶贫,将80%以上的国家和自治区林业重点生态建设项目安

排到贫困旗县,投入国家林业重点工程资金9.52亿元、国家公益林补偿资金15.83亿元,新增护林员公益性岗位5200个;深入开展教育扶贫,全面改善贫困地区薄弱学校基本办学条件,完成1793所学校达标建设;组织实施健康扶贫,全面开展“三个一批”行动计划,将贫困人口全

部纳入基本医疗保险、大病保险和医疗救助保障范围,贫困患者救治比例和25种大病贫困患者救治率均达到99.9%,贫困人口慢性病家庭签约率达98.5%。

此外,2019年我区完成建档立卡贫困户危房改造8073户,惠及1.7万人,实施饮水安全工程,涉及有安全隐患贫困户2.1万户4.68万

人,贫困人口危房和饮水未达标问题全部得到解决;实施易地扶贫搬迁,全区“十三五”规划搬迁贫困人口12.49万人、5.33万套安置房建设任务提前一年全部完成;强化社会兜底保障,将未脱贫的建档立卡9.49万贫困人口纳入低保范围,为符合条件的7.26万贫困人口代缴基本养老保险费。

新年送祝福

1月8日,呼和浩特市新城区东风路街道兴安北路社区的贫困户收到了迎新年慰问品。当日,兴安北路社区联系爱心单位开展迎新年送温暖活动,为社区环卫工人、低保户、贫困户、城管、交警等共100人送去米面油、春联等爱心物资。

摄影/北方新报正北方网记者 辛永红



内蒙古:普惠性幼儿园覆盖率超70%

新华社消息 记者从内蒙古自治区教育厅获悉,内蒙古大力发展更高质量更加公平的教育,2019年普惠性幼儿园覆盖率达72.17%,学前3年毛入园率95.51%,有效缓解学前教育“入园难”问题。

内蒙古自治区教育厅副厅长窦贵君介绍,内蒙古以多种渠道增加学前教育资源供给,在大力发挥公办园“保基本、兜底线、引领方向、平抑收费”主渠道作用的同时,积极引导、扶持民办幼儿园提供普惠性服务,扩大普惠性幼儿园覆盖面,努力破解“入园难、入园贵”问题。

2019年3月,内蒙古全面启动城镇小区配套幼儿园治理。截至2019年底,全区共有182所配套园治理完毕,占比52.75%,其中40所办成公办园,142所办成普惠性民办园。

通过多渠道增加学前教育资源供给,2018~2019学年,内蒙古学前3年毛入园率达95.51%。至2019年底,全区共有幼儿园4374所,在园幼儿总数60.7万人。公办幼儿园达1554所,在园幼儿29.96万人,在园幼儿占比49.36%。民办幼儿园2820所,在园幼儿30.74万人;其中普惠性民办园893所,在园幼儿13.84万人。全区普惠性幼儿园覆盖率为72.17%。

2020年,内蒙古还将继续扶持普惠性民办幼儿园发展,拟将普惠性民办园年生均公用经费补助提标至600元,与公办园标准统一。各盟市也将采取派驻公办教师、结对帮扶、实地指导、协同教研、培训倾斜等方式积极支持普惠性民办园发展。(魏婧宇)

设立保护区 上万只红雁在乌拉特前旗温暖过冬

新报巴彦淖尔讯(北方新报正北方网记者 白忠义) 数九寒天,滴水成冰,候鸟本该南飞,而位于乌拉特前旗大余太镇什那干村的尔善温泉却吸引了上万只红雁在这里过冬,成为一道难得的冬日胜景。

1月6日,在什那干村的尔善温泉旁,一片水雾中,大批红雁在此逗留嬉戏,它们身披赤黄褐色的彩衣,或停留在水面栖息觅食,或展翅腾飞翱翔在空中,让冬季寒冷静默的什那干村充满了勃勃生机,美不胜收。大余太镇什那干村支部书记杨来文说:“这两年一到冬天就有几千只红雁在这里停留,今年一下就增加到上万只。”

据介绍,红雁学名叫赤麻鸭,是国家二级保护动物。尔善温泉常年水温保持在25摄氏度,为了保护这片温泉资源,乌拉特前旗专门划出了一片3000多亩的保护区,周边生态环境持续改善,每年来这里栖息过冬的候鸟越来越多了。不过,由于近期降雪,加之气温持续偏低,这些可爱的红雁冬季觅食越来越困难,当地镇政府为帮助红雁越冬,进行人工投食喂养,但粮食数量有限,很难满足这些红雁生存需求。

杨来文说:“现在粮食严重短缺,我们利用微信、微博等宣传,也呼吁各界的爱心人士都行动起来,帮助红雁温暖过冬。”

2019年内蒙古体彩销量达59.29亿 筹集公益金14.71亿

新报讯(北方新报正北方网记者 牛天甲) 1月6日,2020年全区体育彩票工作会议在呼和浩特市召开。2019年,内蒙古体彩销量达59.29亿元,筹集体彩公益金14.71亿元,市场份额达到58.5%,整体销售量全国排名上升2位,为第15位。

据了解,长久以来,内蒙古体彩一直秉承“来之于民 用之于民”的发行宗旨,将所筹集的公益金广泛用于社会公益事业和体育事业,从全民健身、竞技体育到扶贫、助学、医疗救助等等,内蒙古体彩从未忘记自己的使命。1995年,体育彩票公益金成为《全民健身计划》和《奥运争光计划》的资金保障。二十余载,在体彩公益金的默默支持下,内蒙古自治区的竞技体育和全民健身事业

取得了巨大发展。2019年7月15日,内蒙古自治区体育彩票筹集公益金突破100亿元定格在100.02亿元,市场份额持续突破50%,实现了各项工作蓬勃发展、全面开花的喜人形式。同时,全区体彩队伍活力迸发,目前已有超过1.2万人从事体彩相关工作。

随着第十四届全国冬季运动会在内蒙古自治区

的举办,全区上下积极开展各项全民健身活动,助力“十四冬”顺利开展。内蒙古体彩跟随火炬传递穿越各个盟市;发布第十四届全国冬季运动会主题即开型体育彩票——“精彩冬运”;积极助力“十四冬”场馆建设与改造,场馆外“卷云”“哈达”等富有时代气息和民族特色的鲜明特征承载着内蒙古体育运动的梦想。

并升级改造符合交通运输部标准机具共计5221台。

据了解,交通一卡通是交通运输部开展的一项民生工程,是可跨地域、跨方式实现全国范围内乘坐公

交、地铁等多种公共交通工具的交通储值卡,是深化运输服务供给侧结构性改革、改进提升运输服务水平、增进人民群众出行获得感的有效载体。

8个盟市实现全国交通一卡通互联互通

新报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英) 1月8日,记者从内蒙古交通运输厅了解到,截至2019年年底,全国已有275个地级以上城市初步实现交通一卡通互

互通,我区呼和浩特市、包头市、鄂尔多斯市、乌海市等8个城市市区及部分旗县实现交通一卡通互联互通,累计发卡量50.3万张(含虚拟卡),交易笔数达37.4万笔,发放

先后搜集、挖掘、整理出800余首传统民歌,出版了《乌拉特民歌专辑》上下册,成立了乌拉特民歌学会,现有会员2000多人。

《乌拉特经典民歌》专辑首发

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠) 记者1月7日从自治区文旅厅了解到,由巴彦淖尔市乌拉特中旗文体旅游广电

局和旗民歌学会精心打造的《乌拉特经典民歌》专辑(第一集)首发仪式日前在旗市民中心影剧院举行。

据了解,乌拉特中旗

《乌拉特经典民歌》专辑精选了20首乌拉特经典民歌,通过艺术加工,使其在节奏、音型、音高上更适合大众。